Периодическое издание ДО «Энергия жизни»

Энергия жизни

Газета основана в сентябре 1999

30.11.2013 № 3

Колонка редактора.

Здравствуйте, ребята!

Главным праздником ноября стал праздник День народного единства, отмечаемый 4 ноября. Праздник молодой, но истоки его уходят в историю 17 века.

В 1612 году в начале ноября народное ополчение во главе с купцом Мининым и воеводой Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило начало конца так называемому Смутному времени.

В Смуту нВ русских землях хозяйничали Лжедмитрии, не могли разделить властные полномочия между собой бояре, а Речь Посполитая уже планировала, где и что на Руси возведет, когда приберет ее к рукам

Ополчение Минина и Пожарского уникально тем, что это единственный пример в русской истории, когда судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой.

Воевать шли не за царя — его не было. Наши пра-пра-пра-пра-прамного раз пра-деды шли воевать за землю, и они победили. Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни, города. Этот день по праву называют Днем народного единства.

Конец ноября украшает также молодой, но очень светлый праздник — День мамы. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин, в отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы женского пола.

Дорогие ребята примите наши поздравления и читайте как встретили эти замечательные осенние праздники.

Материнский подвиг

В Самарской области увековечены материнская доблесть замечательной русской женщины Прасковьи Еремеевны Володичкиной и ратный подвиг её погибших сыновей. Когда началась война, все девять братьев Володичкиных один за другим ушли своё Отечество.С защищать младшеньким, Николаем, мать даже и не попрощалась. Прямо из части, расположенной в Забайкалье, где он проходил срочную службу, промчался сынок мимо родного села в воинском эшелоне. Успел лишь передать коротенькую записку, свёрнутую в трубочку: «Мама, родная мама. Не тужи, не горюй. Не переживай. Едем на фронт. Разобьём фашистов и все вернёмся к тебе. Жди. Твой Колька». Но так и не дождалась Прасковья Еремеевна своих сыновей. Ни одного. Пятеро из них - Николай, Андрей, Фёдор, Михаил, Александр – погибли в 1941-1943 годах. После пятой похоронки не выдержало сердце матери. Шестая - на Василия, в январе 1945 года, пришла уже в пустой дом. Летом 45го все израненные вернулись Пётр, Иван и Константин. Но и они один за другим стали уходить из жизни от многочисленных ран, полученных на фронте. 7 мая 1995 года в родном селе Володичкиных, встал мемориал из гранита и бронзы. Девять бронзовых журавлей рвутся в небо с 11-метровой стелы. А перед ней стоит скульптура Прасковьи Еремеевны. Впереди 7тонный гранитный монумент с именами всех сыновей и их матери и текстом: «Семье Володичкиных – благодарная Россия».

День народного единства

Во всех классах прошли классные часы, посвященные празднику. Библиотекарь школы подготовила беседу и презентацию об этом знаменательном событии. Оказывается большинству учащихся знакомы имена Пожарского, Минина, Сусанина. А вот уточнить для себя чем же все-таки они знамениты, мы надеемся ребята смогли после данных классных часов.

День матери

К Дню матери учащиеся школы подготовили листовки и открытки для поздравления мам Оригинальные, микрорайона. яркие, красивые открытки сделали ребята начальной школы. Ребята ба и бб с радостью вручали солнечные открытки мамам и бабашкам, шедшими с маленькими детьми. В ответ ребята слышали теплые слова благодарности. Более 50 открыток доставили радость мамам нашего микрорайона. Изготовление распространение открыток Днем матери стало доброй традицией нашей школы.

Конкурс чтецов

конце ноября прошел традиционный конкурс чтецов, который является отборочным этапом на районный конкурс чтецов «В начале было слово». Больших неожиданностей было. Отлично выступали учащиеся начальной школы. Приятным сюрпризом конкурса стало выступление ученицы 96 ΚЛ Наумовой Анны. Еë исполнение стихотворения М.Джалиля «Варварство» покорило все жюри. Анна, а и другие победители конкурса (4а, 2б,2а) выступят на районном конкурсе чтецов в феврале.

Благотворительный марафон «Научи свое сердце добру»

Традиционное школьное дело.

Ребята в течение недели собира-

ли, формировали подарки для детей детского дома, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, для детей, находящихся на лечении в больницах города. Ребятам было предложено помочь совсем маленьким детям. Для был организован сбор памперсов. У каждого наверняка есть любимая книга, которую хочется подарить другу. А если ее передать в библиотеку, то ее могут прочитать многие ребята микрорайона. И конечно ребята приносить интересные стали книги: для самых маленьких и детей постарше, песенки и сказки и серьезные энциклопедии. А для друзей наших меньших ребята собрали корм. В марафоне активно участвовали ребята начальной школы. Всего было собрано и передано в реабилитационный центр «Рябинушка» около 900 памперсов. В приют для животных было передано около 70 кг корма. Ребята съездили в приют и увидели, как живут питомцы, им даже разрешили поиграть с маленькими щенками. Большое количество тетрадей, письменных принадлежностей, настольных игр ребята подготовили для детских домов и ребят, находящихся на лечении. Посылки были вручены ΦДО «Юные тагильчане» с последующей их передачей адресатам. Наши книгам были рады в Филиале детской библиотеки №6. Мы благодарим всех, чье сердце не черство, всех кто принял участие в благотворительном мара-

Встреча с прекрасным.

фоне.

К нам снова приезжали артисты нижнетагильской филармонии тематическое занятие было посвящено музыке скандинавов. Громко, непривычно, интересно.

Мир профессий

От выбора профессии зависит вся дальнейшая жизнь. Как ее выбрать? Конечно надо познакомиться с ней, узнать какие качества требуются для того, чтобы быть успешным в этой профессии, понять есть эти качества у меня. Федерация детских объе-«Юные тагильчане» динений предоставила старшеклассникам прекрасные возможности узнавания профессий города. Федерация подготовила встречи с тагильским писателем Б. Телковым, с психологами, с парикмахерами, фотографами, звукорежиссерами, официантами, поварами, врачами, управленцамичиновниками. Список профессий очень широк, как говориться на всякий цвет и вкус. В течение ноября старшеклассники посещали стажировки и встречи. Всего в проекте ФДО приняли участие 30 учащихся школы. Все стажировки очень понравились. Некоторые поняли, что профессия, которая нравилась не подходит для них, а некоторые еще прочнее утвердились в своих намерениях. Неожиданностью для нас стала встреча с известной спортсменкой И. Потеевой (бокс). Конечно, мы сделали несколько фотографий на память. По итогам встреч и стажировок участники проекта подготовили презентации, видеоролики о понравившейся профессии. Морозовская Елизавета заняла 2 место в номинации презентация о профессии.

Для 96 класса были организованы экскурсии на производства: отдел сварочного производства, отдел КИПов, экскурсия в техникум № 89, экскурсия в Торгово-экономический колледж на день открытых дверей. Мастера техникума № 89 провели тематическое занятие, мастер-класс по электротехнике. Тестирование вовремя экскурсий помогло ребятам определить склонности к определенным профессиям

День полиции

В ноябре вся страна отмечает День полиции. МВД России в рамках празднования организовало конкурс рисунков «Полиция глазами детей». Веселков С.В., учитель рисования и черчения, организовал этот конкурс в нашей школе. Большое количество рисунков украсило стены центрального офиса полиции и ОП № 17 в Дзержинском районе. Рисунки наших ребят сотрудники ОП№ 17 оценили на 1 и 2 места. Молодцы ребята, здравляем вас. Дальнейших вам творческих успехов.

Культурный шок

В этом учебном году наша школа активно сотрудничает с Муниципальным молодежным театром. Артисты театра выезжают к нам в школу. Привозят аппаратуру, декорации, показывают интересные спектакли. В ноябре для учащихся начальной школы Молодежный театр показал спектакль «Театр». Если для начальной школы спектакли Молодежного театра не в новинку, то учащиеся старших классов испытали культурный шок встречи с театром. Учащиеся 7-10 классов и учителя смотрели спектакль «Семья вурдалака». Обстановка в актовом зале не совсем была похожа на театральную. Но артисты играли замечательно, сумели донести главную цель спектакля - от наркотиков нет спасения, они губят самого наркомана и всех, кто его окружают. Старшеклассники выходили из зала даже со слезами на глазах. Ребята оставили добрые записи в книге отзывов. Следующая встреча с театром должна состояться в феврале. Решено – мы идем в театр, а не театр идет к нам. Предстоит очень серьезный спектакль, посвященный военной тематике. Жлем новых впечатлений.

День правовых знаний

С 18-22 ноября прошел всероссийский день правовых знаний. 20 ноября 1989 года Генеральная Ассамблея ООН приняла Конвенцию о правах ребенка - докурегулирующий защиту прав детей во всем мире. Конвенция - это перечень тех обязательств, который государства возложили на себя для защиты данных прав. А знаете ли вы, что документом, первым регулирующим права детей, явилась Декларация о правах ребенка, принятая в 1923 году Международным союзом спасения детей. Данный документ действовал в течение 36 лет. В 1959 году Генеральная Ассамблея ООН приняла новую декларацию, содержащую 10 важнейших принципов обеспечения защиты и благосостояния детей, один из которых содержится в статье 6 Декларации: «Ребенок для полного и гармоничного развития его личности нуждается в любви и понимании. Он должен, когда это возможно, расти на попечении и под ответственностью своих родителей и во всяком случае в атмосфере любви и моральной обеспеченности». Приняв краткую Декларацию прав ребенка, ООН поставила цель: разработать документ о правах детей, который имел бы обязательную силу для государств, согласившихся его подписать. Конвенция ООН о правах ребенка - это документ о правах ребенка, из 54 статей, каждая из которых описывает определенное право. Конвенция признает ребенком лицо, не достигшее 18 лет, если по законам страны возраст совершеннолетия не наступает раньше. Когда страна подписывает эту Конвенцию, она принимает на себя обязанность предоставления этих прав всем детям без исключения. Наша страна присоединилась к этому документу 13 июля 1990 г.

Трудовое право в опросах и ответах для детей

В какой форме заключается трудовой договор ? Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя (ст. 67 ч. 1 ТК РФ).

Как оформляется прием на работу? Прием на работу оформляетприказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора.Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под расписку в трехдневный срок со дня подписания трудового договора (ст. 68ч. 1,2 ТК РФ).

С какого возраста допускается заключение трудового договора?

С 15-летнего возраста несовершеннолетний имеет право на трудовую деятельность в соответствии с заключенным трудовым договором, в случае получения основного общего образования либо оставления в соответствии с федеральным законом общеобразовательного учреждения (ст. 63 ч. 2 ТК РФ), а также заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста 16 лет (ст. 63 ч. 1 ТК РФ).

Может ли трудовой договор быть заключен с лицами, не достигшими возраста 15 лет?

Да, может быть заключен трудовой договор: с согласия одного из родителей (опекуна, попечителя) и органа опеки и попечительства с учащимся, достигшим возраста 14 лет, для выполнения в свободное от учебы время легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью и не нарушающего процесса обучения;

Какие права имеет ребёнок в семье?

Каждый ребёнок в соответствии с нормами внутреннего и международного законодательства обладает следующими правами в области семейных отношений:

- на получение фамилии, имени, отчества (Семейный кодекс РФ, ст. 58);
- жить и воспитываться в семье, знать своих родителей; на общение с родителями и другими родственниками, если ребенок проживает отдельно от родителей или одного из них, а также в случаях, если родители проживают в разных государст вах;
- на воссоединение с семьей, в случаях необходимости получать разрешение на въезд в страну и выезд из нее;
- на получение содержания от своих родителей и других членов семьи; средства, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей и расходуются ими на содержание, образование и воспи тание ребенка;
- на заботу, воспитание со стороны родителей и лиц, их заменяющих, а также го сударства, если ребенок остается без попечения родителей; на уважение достоинства и на защиту от злоупотреблений со стороны родителей или лиц, их заме няющих (Семейный кодекс РФ, ст. 54, 55, 56, 60);
- на общение с родителями, бабушкой, дедушкой, братьями, сестрами, иными родственниками. Сохраняется это право и за ребенком, находящимся в экстре мальной ситуации, т. е. попавшим в следственный изолятор, больницу и т. д. (Се мейный кодекс РФ, ст. 55);
- на выражение собственного мнения (Семейный кодекс РФ, ст. 56).

Пожарная безопасность

Используемый в жилищах горючий газ содержит пахучую добавку, позволяющую обнаруживать его по запаху.

- Если в помещении присутствует запах газа, не следует включать или выключать электрические приборы, так как в том и другом случае возникают электрические искры, которые могут привести к взрыву газа. Надо перекрыть газопровод и проветрить помещение.
- Если вы подозреваете неисправность газопровода, газовых кранов, газовых приборов, следует немедленно вызвать газовщика и по возможности куда-нибудь эвакуировать обитателей вашего жилища. То же следует сделать, если вы почувствовали запах газа в подъезде.

Газовщики отыскивают место утечки газа, нанося бритвенным помазком густую мыльную пену на подозрительные места. Можно сделать это самостоятельно.

- Не оставляйте включенный газовый прибор (плиту, водонагревательную колонку) без присмотра: если напор газа временно ослабеет или случится сильный сквозняк, то пламя потухнет, и в дальнейшем помещение наполнится газом.
- Не используйте газовую плиту при закрытой форточке.
- Если засорена или перекрыта отдушина на кухне, то в помещении при работе газового прибора накапливается окись углерода (угарный газ), и можно получить смертельное отравление.

Признаки отравления окисью углерода: слабость, головокружение, тошнота, боли в груди, иногда сухой кашель, шум в ушах и слезы.

Стихи про дорожные знаки

Знак «Уступи дорогу»



Если видишь этот знак, Знай, что он не просто так. Чтобы не было проблем, Уступи дорогу всем!

Знак «Движение запрещено»



Этот знак ну очень строгий, Коль стоит он на дороге. Говорит он нам: «Друзья, Ездить здесь совсем нельзя!»

Знак «Въезд запрещен»



Знак водителей стращает, Въезд машинам запрещает! Не пытайтесь сгоряча Ехать мимо кирпича!

Знак «Обгон запрещен»



Знак любителей обгона Объявляет вне закона. В этом месте, сразу ясно, Обгонять других опасно!

Знак «Пешеходный переход»



Здесь наземный переход, Ходит целый день народ. Ты, водитель, не грусти, Пешехода пропусти!

Знак «Движение без остановки запрещено»



Ты, шофер, не торопись, Видишь знак, остановись! Прежде чем продолжить путь, Осмотреться не забудь.

День памяти жертв ДТП

По данным ООН, каждый год дорожно-транспортные шествия уносят 1 миллион 300 тысяч жизней. Еще от 20 до 50 миллионов человек получают различного рода травмы. Более 50% всех смертельных исходов вследствие дорожнопроисшествий транспортных приходится на возрастную групдо 44 ПУ ot15 лет. Среди основных причин ДТП превышение скорости, употребление алкоголя, отсутствие программ технического осмотра транспортных средств и устройств, обеспечивающих безопасность водителей и пассажи-

Знак «Движение пешеходов запрещено»



В дождь и в ясную погоду Здесь ходят не пешеходы. Говорит ИМ знак одно: «Вам ходить запрещено!» Знак «Поворот запрещен»





Эти знаки ПУТИ Ни пропусти. за что не забота Есть у них одна Запрещать повороты. нам Знак «Остановка запрещена»



Здесь машину не грузи, He паркуй, не тормози. всем тот знак говорит: «Тот не прав, кто здесь стоит!» Знак «Стоянка запрещена»



Тормозить здесь можно смело, Но нельзя стоять без дела. Пассажиров ты сажай И скорее уезжай!